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Sehr geehrter Herr Präsident! 

Der Abgeordnete zum Nationalrat Sebastian Schwaighofer hat am 25. April 2025 unter der 

Nr. 1444/J an mich eine schriftliche parlamentarische Anfrage betreffend „Straf- und 

Verwaltungsstraftaten im Umfeld der Partei Die Grünen seit 2019“ gerichtet. 

Diese Anfrage beantworte ich nach den mir vorliegenden Informationen wie folgt: 

Zu den Fragen 1 bis 13:  

• Wie viele und welche Straf- bzw. Verwaltungsstraftaten, die dem linksextremen 

Spektrum zuzuordnen sind, wurden seit dem Jahr 2019 zur Anzeige gebracht? (Bitte 

um jährliche Aufschlüsselung nach Deliktgruppen und Anzahl) 

• Wie viele und welche Straf- bzw. Verwaltungsstraftaten wurden in den letzten fünf 

Jahren im direkten oder indirekten Umfeld der Partei Die Grünen zur Anzeige 

gebracht? (Bitte um Aufschlüsselung nach Deliktgruppen und Anzahl) 

a. In wie vielen Fällen kam es zu rechtskräftigen Verurteilungen? (Bitte mit Angabe 

der konkreten Delikte und Jahreszahlen) 

• Wie viele Straf- bzw. Verwaltungsstraftaten wurden in den letzten fünf Jahren zu 

Funktionären oder Mandataren der Grünen Wien zur Anzeige gebracht? 

• Wie viele Straf- bzw. Verwaltungsstraftaten wurden in den letzten fünf Jahren zu 

Funktionären oder Mandataren der Grünen Niederösterreich zur Anzeige gebracht? 
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• Wie viele Straf- bzw. Verwaltungsstraftaten wurden in den letzten fünf Jahren zu 

Funktionären oder Mandataren der Grünen Burgenland zur Anzeige gebracht? 

• Wie viele Straf- bzw. Verwaltungsstraftaten wurden in den letzten fünf Jahren zu 

Funktionären oder Mandataren der Grünen Oberösterreich zur Anzeige gebracht? 

• Wie viele Straf- bzw. Verwaltungsstraftaten wurden in den letzten fünf Jahren zu 

Funktionären oder Mandataren der Grünen Steiermark zur Anzeige gebracht? 

• Wie viele Straf- bzw. Verwaltungsstraftaten wurden in den letzten fünf Jahren zu 

Funktionären oder Mandataren der Grünen Salzburg zur Anzeige gebracht? 

• Wie viele Straf- bzw. Verwaltungsstraftaten wurden in den letzten fünf Jahren zu 

Funktionären oder Mandataren der Grünen Tirol zur Anzeige gebracht? 

• Wie viele Straf- bzw. Verwaltungsstraftaten wurden in den letzten fünf Jahren zu 

Funktionären oder Mandataren der Grünen Kärnten zur Anzeige gebracht? 

• Wie viele Straf- bzw. Verwaltungsstraftaten wurden in den letzten fünf Jahren zu 

Funktionären oder Mandataren der Grünen Vorarlberg zur Anzeige gebracht? 

• Wie viele Straf- bzw. Verwaltungsstraftaten wurden in den letzten fünf Jahren zu 

Funktionären oder Mandataren der Bundesorganisation der Grünen zur Anzeige 

gebracht? 

• Wie viele Straf- bzw. Verwaltungsstraftaten wurden in den letzten fünf Jahren zu 

Funktionären oder Mitgliedern der Grünen Jugend (GJ) zur Anzeige gebracht? 

Die politische Gesinnung oder die Zuordnung zu bestimmten politischen Parteien ist kein 

Merkmal, nach dem Aufzeichnungen über Straf- bzw. Verwaltungsstrafverfahren 

ausgewertet werden können. Eine Beantwortung dieser Fragen ist daher nicht möglich.  

 

Gerhard Karner 
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